

«За короткий срок сделано многое»

Павел Креков по поручению губернатора осмотрел восстановительные работы в Сосьве

Юлия БАБУШКИНА,
Ольга БЕЛОУСОВА

Заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА посетил поселок Сосьва, который сейчас восстанавливается после пожара. Он объехал стройплощадки, где возводятся новые дома для погорельцев, осмотрел центр сбора гуманитарной помощи пострадавшим и провел совещание с представителями региональных министерств и муниципальными властями. Павел Креков отметил, что за короткий срок в поселке сделано многое, и сосьвинцы благодаря всеобщей поддержке настроены оптимистично.

От очков до дома

Первым делом Павел Креков осмотрел территорию лечебно-исправительного учреждения (ЛИУ) № 23, где огонь уничтожил большую часть зданий. В ЛИУ содержались 303 осужденных, во время пожара они были эвакуированы в здание местного отделения полиции, а затем в другие колонии. Замгубернатора напомнил представителям ГУФСИН по Свердловской области, что по поручению Президента России **Владимира Путина** на месте сгоревшего ЛИУ будет построено новое учреждение на 300 мест со штатом сотрудников до 300 человек. Это позволит решить вопрос с рабочими местами для сосьвинцев, работавших в учреждении ранее. На строительство будет выделено 2,1 млрд рублей из федерального бюджета.

Затем Павел Креков отправился на стройплощадку, где будет возведен новый многоквартирный дом для погорельцев. Сейчас здесь уже разрабатывается котлован. Здание будет трехэтажным, в нем предусмотрено 60 квартир. Завершить работы планируется в рекордные сроки – за шесть месяцев, сообщил Павлу Крекову управляющий Северным управленческим округом **Евгений Преин**.

Проверил замгубернатора и ход строительства новых домов взамен сгоревших частных. Подрядчикам переданы 12 земельных участков, работы уже идут. Первый жилой дом планируется сдать под ключ к концу этой недели, сообщил Павлу Крекову исполняющий обязанности главы Сосьвы **Артём Киселёв**.

Сотрудники культурно-спортивного центра, который стал пунктом сбора гуманитарной помощи, показали Павлу Крекову спортзал, буквально доверху наполненный одеждой, обувью, посудой, садовым инвентарем, привезенными погорельцам из разных уголков области. Все поступившее сортируют волонтеры из Сосьвы и близлежащих горо-



Павел Креков (справа) с руководителем регионального отделения Российского Красного Креста Ириной Лёвиной и руководителем областного Дома добровольцев Евгением Дайнесом у Автопоезда здоровья в Сосьве



Замгубернатора пообщался с семьей Нагамадьяновых, дом которых сгорел во время пожара. Он вручил семье компьютерную технику, необходимую детям для учебы

дов. Раздача помощи производится здесь же.

Рядом с центром работает Автопоезд здоровья, где доктора, волонтеры-медики Свердловского областного медколледжа (СОМК) и добровольцы Российского Красного Креста оказывают медицинскую помощь жителям. Они рассказали Павлу Крекову, что у многих сосьвинцев, в основном пенсионеров, возникли проблемы с очками – они сгорели при пожаре. Офтальмологи бесплатно изготовили людям новые очки и выдают всем нуждающимся.

– За короткое время в поселке сделано очень многое. Поручения губернатора выполняются быстро и четко, – резюмировал Павел Креков. – Началось строительство жилья, люди получают медицинскую помощь. Отдельное спасибо неравнодушным жителям, которые везут в поселок гуманитарную помощь.

«Расслабляться не нужно»

После осмотра поселковых территорий Павел Креков провел совещание в местной мэрии, где представители региональных министерств и муниципальные власти отчитались о том, что делается для сосьвинцев в настоящий момент.

Исполняющий обязанности главы Сосьвы Артём Киселёв сообщил, что администрация совместно с полицией и управлением социальной политики помогает погорельцам восстанавливать документы, утраченные при пожаре, – паспорта, пенсионные удостоверения, водительские права, СНИЛСы. С каждым жителем идет индивидуальная работа.

Заместитель областного министра социальной политики **Ольга Ударцева** проинформировала Павла Крекова, что в связи с утратой жилья и личного имущества сосьвинцы начали получать

социальные выплаты из резервного фонда регионального правительства. Начальник Сосьвинского управления образования **Светлана Куракова** сообщила, что уже сформирован список детей из пострадавших семей, которым будут предоставлены путевки в загородные оздоровительные лагеря и санатории-профилактории в летний период.

Подводя итоги рабочей поездки, Павел Креков отметил: Сосьва продолжает оставаться в центре внимания областных властей.

– Люди пережили стресс, и все, что происходит вокруг них сейчас, отражается на их настроении. Да, уже многое сделано, но расслабляться не нужно. Нужно довести начатое до конца. Поручения, которые дал губернатор, мы внимательно отслеживаем. Уверен, это не последняя наша встреча, – подытожил заместитель губернатора.

«Мы чувствуем поддержку»

Жители Сосьвы рассказали «ОГ», как пережили пожар, уничтоживший более 100 жилых домов и 11 строений в ЛИУ, и как сегодня поселок восстанавливается при поддержке областных властей и всех неравнодушных свердловчан.

Галина МИТИНА, пенсионерка:

– У нас с мужем был одноэтажный деревянный дом. Строили его сами. Ветром принесло угли, и он вспыхнул. Верховой пожар был. Дом сгорел буквально мгновенно: сложился и все. Успели только выбежать на улицу с документами. Дети и внуки у нас далеко живут, ладно, знакомые помогли – приютили. Сейчас ждем строительства нового дома. Очень обрадовались, когда губернатор пообещал нам жилье. Крыша над головой – самое главное.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА, мама с трехмесячным малышом:

– Когда все началось, испытала шок – муж на работе в Гарях, я одна дома с маленьким ребенком. Горит быстро – куда бежать? Успела позвонить отцу, он приехал, забрал нас. Нашей семье, можно сказать, повезло: сгорели только забор, дровник и часть крыши дома. Вовремя пожарные подоспели. Из-за пожара поселок был обесточен, все продукты пропали. Хожу в центр гуманитарной помощи, получаю их. Молодцы волонтеры, очень помогают нам. Мы чувствуем поддержку и постепенно приходим в себя после случившегося.

Ольга НАГАМАДЬЯНОВА, мама троих детей:

– Мы с мужем воспитываем двух дочерей и сына. Когда произошел пожар, он был в зоне СВО, а я одна дома. Детей эвакуировали из школы и садика к родственникам, они, слава богу, не видели того, что происходило. Дом загорелся мгновенно от ветра и угольков. Я едва успела собак с цепи освободить, чтобы они не сгорели. Сосед меня на тракторе вывез на улицу. Мужу о том, что потеряли дом, сообщила по телефону. Недавно он приехал в отпуск – так совпало, и морально стало легче. Живем пока у родственников и с нетерпением ждем строительства своего дома. Спасибо всем, кто откликнулся на нашу беду.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

